傑出漂鳥展翼·遠赴德日見習



6 位傑出的農業生力軍一字排開,接受蘇主委授證象徵新農業的臂章 (由左至右:謝智龍、羅舒眉、莊淯鈞、蘇主委、吳國聖、劉佐龍與 賴嬌燕)

農委會自推行新農業運動以來,參加 漂鳥與園丁計畫的學員合計有 6,000 餘 人,過去他們只了解一點點農業,但經過 訓練之後,已有不少人願意投入農業,讓 人口持續外流的農業有了新生命。今年爲 提供學員更多學習管道,農委會辦理「漂 鳥學員國外見習計畫」,甄選出謝智龍、 吳國聖、羅舒眉、莊淯鈞、賴嬌燕、劉佐 龍等 6 名優秀漂鳥分別至德國與日本研習 農業新知與觀摩農業經營模式。

 的漂鳥種子。記者會上,6位傑出的農業 生力軍排排站,接受蘇主委授證象徵新農 業的臂章。此外,蘇主委更貼心的爲每位 漂鳥寫下祝福的卡片。

蘇主委說:「選擇德國和日本兩個國家作爲漂鳥見習的園地,是著眼於日本農業生產環境和台灣相似,有機蔬菜的栽培值得學習,至於德國則是漂鳥計畫的起源地,著重教學和農場實習並重的雙軌式農業職業教育制度,對有意從農的青年是相當好的實務訓練,而藉由這次的參訪,也是希望學員能透過農場見習,實地參與經營,回台才能減少貿然投入的風險。」

畢業於台大商學系研究所的吳國聖給人的第一個印象就是他親切、又誠懇的笑容。吳國聖說:「某次看到《豐年半月刊》介紹漂鳥計畫,就迫不急待的報名參加…,結訓後更決定投入農業,開設一家香草專門店。」他強調,台灣農業已面



蘇主委將滿載祝福的卡片——致贈給即將遠行的學員

輔導處黃明耀處長說,除了漂鳥營的 體驗活動、築巢營的進階訓練外,農委會 也推出後續輔導措施,包括提升專業職 能,協助從農學員參加農民農業專業訓

農委會表示,參 加漂鳥海外研習計畫 的學員返台後,除了 需要提出研習心得書

面報告外,也必須到各農業漂鳥營活動中 分享見習所獲得的技術與知識,以擴大效 果,成爲知識散播的種子人員,爲台灣農 業立下更好的願景。

